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Vážení čtenáři, 

občané Deštné a Lipovky,  

dubnový zpravodaj pro nás přináší opět několik pozvánek, rad a informací. 

Duben je měsícem čarodějnic, Velikonoc, a prostě už bujarého jara.  

Pokračuje největší letošní akce výstavba kanalizace a oprava vodovodu Na 

Zájezku, na Stráních a v Horní ulici. Na Zájezku pracuje ještě společnost 

E.ON, která své vedení dává také do země, společně s tím bude vybudováno 

nové veřejné osvětlení. Děkujeme za trpělivost všem, které tato stavba zasáhla a musí strpět 

bahno, techniku a další omezení.  

I v průběhu dubna budou omezeny služby pošty a do Deštné bude zajíždět pouze mobilní 

pobočka (dodávka), která bude stát u Leteckého muzea. V prostorách pošty začala pře-

stavba. V květnu otevřeme pobočku Pošty Partner, kterou bude provozovat město ve spolu-

práci s Poštou. Postupně budeme na pobočce nabízet i další služby jako Pokladna, 

Czechpoint, Ověřování listin a podpisů a další. Proběhlo výběrové řízení na nového pracov-

níka/novou pracovnici. Přihlásily se 4 zájemkyně.  

Tímto chceme pogratulovat Spolku divadelních ochotníků Deštná za úspěch na přehlídce 

divadelních souborů v Třešti.  Původně tam vůbec neměli vystupovat, ale jako náhradník se 

v pátek 28.3. ujali oblíbené inscenace Sugar, aneb někdo to rád horké po deštensku. Na 

festivalu získali několik individuálních cen a také získali Nominaci na národní přehlídku 

Krakonošův divadelní podzim 2025. Gratulujeme.  

   

Přeji vám příjemné čtení, věřím, že náš zpravodaj bude vaším průvodcem, inspirací a zdro-

jem zajímavých informací. 

David Šašek, DiS., starosta 

 

ÚŘAD OZNAMUJE 

 
 

jubilantům k významným narozeninám 

 

Panu  Jaroslavu  P r o k e š o v i   z Deštné 

Paní  Miladě   M u s i l o v é   z Deštné 

Panu  Janu    Č a d k o v i    z Deštné 

Panu  Vladimíru Z e d n í k o v i  z Deštné 

Paní  Janě    Ch y t r o v é   z Deštné 

Paní  Jaroslavě  P o s l u š n é    z Deštné 

Panu  Michalu  V i ch r o v i    z Deštné 

Panu  Vladimíru H a v l í č k o v i  z Deštné 

 

Našim jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví, štěstí a spokojenosti. 

 

Do Deštné vítáme 

Chlapečka Adama Š i m á n ě 

Malému chlapečkovi přejeme, aby se mu v Deštné líbilo a byl zde spokojený. 
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Výzva pro občany 

Kdo nechce být zveřejněn v rubrice Blahopřejeme, kde gratulujeme jubilantům od 50 let 

a nechce hudební gratulaci z Českého rozhlasu České Budějovice, kde necháváme zahrát od 

60 let, ať se nám ozve na Městský úřad, oddělení matriky.  

Pokud někdo z vašich blízkých, trvale bydlících v Deštné oslaví v letošním roce Zlatou nebo 

Diamantovou svatbu a projeví zájem tuto událost zveřejnit ve Zpravodaji, prosíme o sdělení 

bližších údajů na Městský úřad, oddělení matriky. Děkujeme. 

                                                                                                       Klusáčková Hana, matrika      

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Poplatky za svoz odpadu a za psy pro rok 2025 

Místní poplatky za odpady a za psy pro rok 2025 bude možné uhradit na pokladně městského 

úřadu v hotovosti nebo kartou do 30.4.2025 v úřední dny. Platit lze i bankovním převodem 

na č. účtu 600434339/0800, variabilní symbol je číslo popisné. Výši poplatku za odpady si 

prosím ověřte v systému mojeodpadky.cz nebo volejte na MěÚ Deštná 384 384 291. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

TECHNICKÝ ÚSEK MĚSTA DEŠTNÁ 

 

Výpis prací technického úseku města Deštná v březnu 2025: 

- Počasí nám stále přeje, a tak v lesích města probíhá úklid a pálení klestu po těžbě. Také 

jsme zahájili jarní údržbu zeleně po Deštné. 

- V objektu nad jídelnou, kde vzniká nová družina pro školu je natažena nová 

elektroinstalace, postavena nová příčka dělící místnost na hernu a sklad, všechny stěny 

mají nové omítky, vyměněny jsou radiátory, hotové je snížení a zateplení stropu, zbývá 

položení vinylové podlahy. 

- Na Zájezku, v ulici Horní a Stránské pokračuje stavba 3. a 4. etapy tlakové kanalizace. 

Firma Zvánovec dokončuje domovní přípojky a jejich připojení k hlavnímu řádu. Kope 

se také hlavní řad a při této akci se bude měnit i část vodovodu.  

- Na Zájezku firma E.GD pokládá vzdušné vedení do země a při tom se zároveň dělá nové 

veřejné osvětlení.  

- U mateřské školky se připravuje prostor pro parkování a nové oplocení v horní části. 

- Na zdravotním středisku je opraveno WC na dětském oddělení a také celá chodba. 

- V Salabově brance jsme opravovali propadlé kanalizační trubky. 

- Pošta v Deštné prochází kompletní rekonstrukcí. V budově se dělají nové podlahy, 

omítky, rozvody vody i elektroinstalace, snižují a zateplují se stropy. Rekonstrukce je 

oproti původně zamýšlené podstatně náročnější, jelikož po vyklizení a sondách do 

podlah i stěn, se muselo vše kompletně okopat, vytěžit a odvézt. Vnitřky budovy tak 

budou celé dělané nově. Z průjezdu pak nově vznikne čekárna pro cestující, nové 

schodiště na půdu, která bude vyžadovat taktéž rekonstrukci. Možností je na půdě 

vybudovat byty a v dolní části i veřejné WC. Od května pak bude obnoven provoz Pošty 

Partner.  

- Dále pak provádíme pravidelnou údržbu cest, chodníků, budov, vodovodu, úpravny 

vody, kanalizace, čistírny odpadních vod a všeho dalšího nutného pro bezproblémový 

chod Deštné a Lipovky. 

Děkujeme všem, kteří nám pomáhají s údržbou veřejného prostranství před svými ne-

movitostmi. Dříve běžná věc, dnes spíše výjimka. Tam, kde se to děje nám to moc po-

máhá, a hlavně to moc hezky vypadá. Ještě jednou děkujeme. 
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Deštná – veřejný prostor jako skladiště 

Technický úsek města Deštná žádá všechny občany, kteří využívají veřejný prostor jako 

odkladiště autovraků, skladiště dřeva, popřípadě z jejich přesahujících stromů na chodníky 

a silnice padající jablka o odstranění těchto věcí. Moc nám to pomůže v celkové údržbě 

města, zajedno to hrozně vypadá a údržba kolem těchto věcí, které na pozemcích nemají co 

dělat, je mnohem složitější. Předem děkujeme za zlikvidování těchto nešvarů a průběžně 

budeme zveřejňovat fotky těchto míst. 

                                                   

ODPADY 

 
Odvoz od domu Datum Datum Datum 

Komunální odpad + 

velkoobjemový odpad 

Pondělí 7.4.2025 Pondělí 21.4.2025  

Plast/Papír Pondělí 7.4.2025 Pondělí 21.4.2025  

Železo/Olej Pondělí 7.4.2025 Pondělí 21.4.2025  

Bio odpad Pátek 4.4.2025 Pátek 18.4.2025  

  
Místo umís-

tění kontej-

nerů 

Sklo Textil Větve Tonery Oleje Železo Baterie Barvy Žárovky Elektro Bio 

Kulturní 

dům 

x x   x x    x x 

U Hřiště x     x      

Školní ku-

chyně 

x     x     x 

U hřbitova x x   x x    x x 

U sodov-

kárny 

     x      

Stránská u 

pole 

x     x     x 

Stránská u 

mostu 

x    x x     x 

Rybárna u 

potoka 

x     x     x 

Pod večer-

kou 

x     x     x 

Podfarská 

ulice 

x     x     x 

Adamská u 

trafa 

x  x   x     x 

Vzadu u 

hřiště 

    x      x 

Lipovka x     x      

Vestibul 

MěÚ 

   x   x  x   

Sběrné místo      x  x x x  

Hala za MěÚ      x   x   

Re-Use centrum (použité věci zdarma) navštivte celoročně v prostoru za městským úřadem 

v den svozu tříděného odpadu od 13 do 15 hodin nebo po předchozí telefonické nebo osobní 

domluvě. 
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Nefunkční světelné zdroje a vysloužilé elektro sbírá EKOLAMP 

 

Vysloužilé zářivky, LED žárovky či další elektroodpad jako například fény, vysavače nebo 

rychlovarné konvice rozhodně nepatří do běžné popelnice na směsný odpad. Nejen, že se 

vysloužilá elektrozařízení dají opětovně využít a recyklovat, ale hlavně mohou obsahovat 

nebezpečné látky, které jsou hrozbou pro životní prostředí.  Třeba zářivky obsahují malé 

množství rtuti, a proto rozhodně nesmí skončit na skládce, kde by rtuť mohla uniknout 

do půdy, ovzduší a spodních vod.  

 

Úsporky obsahují rtuť, ale i sklo, kovy a plasty. 

Zářivky (trubicové i kompaktní úsporné) obsahují 3–5 mg jedovaté rtuti, která by ve vyšších 

koncentracích mohla ohrozit lidské zdraví i životní prostředí. Kromě rtuti je ve světelných 

zdrojích obsažena i řada druhotných surovin: hliník, mosaz a další kovy, které je možné 

znovu použít v kovovýrobě.  

Recyklované plasty jsou dobrou surovinou například pro zatravňovací dlaždice či různé 

plastové komponenty. Sklo se používá zejména jako technický materiál. Znovu je tak možné 

pro další výrobu použít kolem 90 % materiálu, ze kterého byly světelné zdroje vyrobeny.  

 

Ze starého fénu nový elektrospotřebič. 

Důležitým zdrojem cenných druhotných surovin jsou i malé a velké elektrospotřebiče, které 

by rozhodně neměly končit v kontejnerech na běžný komunální odpad. Obsahují například 

hliník, mosaz, měď, stopové množství zlata a dalších vzácných kovů, které se dají znovu 

využít při výrobě nových elektrozařízení.  

Elektroodpad tak díky vám neskončí nikde ve spalovně, nebo na skládce, ale ve výrobě, kde 

z něj může vzniknout nový elektrospotřebič. Navíc zabráníte potenciálnímu znečištění ži-

votního prostředí. 

 

Odneste je „do sběru“. 

Pokud teď přemýšlíte, jak s vysloužilým elektrozařízením či žárovkou naložit a kde je ode-

vzdat k recyklaci, rádi vám poradíme. Vysloužilý světelný zdroj můžete odevzdat v elektro 

obchodě při nákupu nového nebo ho odnést do malé sběrné nádoby, která je umístěna ve 

vestibulu městského úřadu v Deštné. 

Také můžete nefunkční žárovky či elektrospotřebiče odnést do sběrného místa v areálu 

u školní kuchyně. Obsluha sběrného dvora je zdarma převezme a vloží do speciálních sběr-

ných nádob.   

 

EKOLAMP se postará o sběr, svoz i recyklaci. 

Zpětný odběr světelných zdrojů i dalších elektrozařízení pro naše město Deštná zajišťuje 

kolektivní systém EKOLAMP, který v České republice funguje již od roku 2005.  

Provozuje síť sběrných míst, která vybavuje sběrnými nádobami a plně hradí přepravu sběr-

ných kontejnerů do recyklační firmy i samotnou recyklaci. Díky tomu ušetří město Deštná 

finanční prostředky, které bychom jinak museli vynaložit na recyklaci nebezpečných od-

padů.  

 

Více se o problematice nakládání s nefunkčními světelnými zdroji a dalšími elektrozaříze-

ními dočtete na www.ekolamp.cz. 
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Ochrana životního prostředí je pro naši společnost prioritou 

 

Elektrospotřebiče jsou běžnou součástí 

našeho každodenního života a jen těžko si 

jej bez nich dokážeme představit. Elektro-

odpad je tak v současné době jedním z nej-

rychleji rostoucích druhů odpadu. Pro za-

jištění sběru a recyklace již vysloužilých 

elektrozařízení si naše město Deštná vy-

brala ke spolupráci kolektivní systém 

ASEKOL. Elektroodpad obsahuje řadu 

zdraví škodlivých materiálů a díky zajiš-

tění ekologické recyklace vysloužilých 

elektrozařízení přispíváme k ochraně ži-

votního prostředí. Recyklace navíc umož-

ňuje opětovné materiálové využití a patří 

mezi základní principy cirkulární ekono-

miky. Míra opětovného materiálového vy-

užití je velmi vysoká a dle jednotlivých 

typů výrobků dosahuje až 95 %. 

Jakým rozsahem naše obec konkrétně při-

spěla k úsporám na životním prostředí, se 

dozvídáme z environmentálního vyúčtování zpracovaného společností ASEKOL. Díky 

zodpovědné recyklaci vznikají úspory vyčíslené např. na spotřebu elektrické energie, 

primární suroviny, vodu, okyselování prostředí a produkci skleníkových plynů. 

Certifikát environmentálního vyúčtování vyčísluje přínos města Deštná k ochraně přírody 

v roce 2024. Vyplývá z něj, že díky množství námi odevzdaných elektrozařízení jsme uspo-

řili 25,17 MWh elektřiny, 2339,7 litrů ropy, 182,57 m3 vody a 3,22 tun primárních surovin. 

Navíc jsme snížili emise skleníkových plynů CO2 ekv. o 21,6 tun, a produkci SO2 ekvivalent 

(který zapříčiňuje okyselování prostředí) o 270,28 kg. 

Každý kus vytříděného elektra se počítá, což dokazuje příklad 100 vytříděných notebooků, 

které uspoří 10 MWh elektřiny. Takové množství odpovídá 3leté spotřebě elektřiny rodiny 

žijící ve standardním bytu. Za 100 kg vytříděných elektrospotřebičů se ušetří takové množ-

ství ropy, které by stačilo na výrobu benzínu pro cestu z Prahy do Paříže. Děkujeme všem, 

kteří pečlivě třídí odpad a přispívají tak k ochraně životního prostředí a trvalé udržitelnosti. 

*Environmentální vyúčtování je vypočítáváno pomocí studie životního cyklu výrobku (tzv. 

LCA – Life Cycle Assessment), která vypovídá o dopadech výroby a recyklace jednotlivých 

elektrozařízení na životní prostředí. Studie zohledňuje všech 6 skupin elektrospotřebičů, je-

jichž zpětný odběr kolektivní systém ASEKOL zajišťuje. 
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Co jsme v roce 2024 udělali pro životní prostředí? 

Díky obyvatelům se naše Město Deštná může za rok 2024 pochlubit výsledky sběru vyslou-

žilého elektrozařízení předaného ke zpětnému odběru společnosti Elektrowin o celkové 

hmotnosti 4,52 t. Každý obyvatel tak odevzdal průměrně 6,21 kg spotřebičů. Ušetřili jsme 

tak spotřebu elektřiny a snížili produkci skleníkových plynů. Nespotřebovali jsme ropu, že-

leznou rudu, měď a hliník, které jsou potřebné pro průmyslovou výrobu. Nahradili jsme je 

právě recyklací odevzdaných spotřebičů.  

Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje Osvědčení o podílu na zlepšení životního prostředí, 

které na základě dosažených výsledků vystavil kolektivní systém pro sběr a recyklaci vy-

sloužilých spotřebičů Elektrowin. 

Vyplývá z něj, že díky našim odpo-

vědným obyvatelům došlo za rok 

2024 k úspoře produkce CO2 

o 46,56 tun. Tipnete si, kolik smrků 

pohltí stejné množství CO2? 18 ks! 

Také nebylo nutné vytěžit a spotře-

bovat 2 649,92 litrů ropy. Před-

stavte si, že z tohoto množství se 

pokryje spotřeba pohonných hmot 

auta např. na cestu z Prahy do Brna 

po dálnici D1 a to 100 krát. 

Došlo také k úspoře 27 278,81 kWh 

energie. Asi stejné množství, jako 

kdybychom spustili cyklus myčky 

nádobí 27 279 krát. 

Z odevzdaného množství spotře-

bičů se podařilo vrátit do výroby 

2 607,93 kg železa. Takové množ-

ství recyklovaného železa je možné 

použít pro výrobu 107 ks nových 

praček, aniž by bylo nutné těžit že-

leznou rudu. 

Recyklací vysbíraných spotřebičů 

se také podařilo získat 90,97 kg 

mědi, což stačí pro ražbu 16173 1€ 

mincí, nebo 110,73 kg hliníku, 

který by stačil na výrobu 7 383 plechovek o objemu 0,33 l. 

Pamatujte! Elektrozařízení obsahuje nejen dále využitelné materiály, ale také škodlivé látky. 

Odhozením do popelnice se elektrozařízení nedostanou k recyklaci, ale skončí nevyužité na 

skládce. Odevzdávejte spotřebiče na sběrný dvůr, nebo poslednímu prodejci při zakoupení 

nového! 
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Pokud máte jakékoliv připomínky nebo náměty na úklid, opravy a úpravy v Deštné 

nebo Lipovce, ozvěte se nám (podatelna@destna.cz, 384 384 231, 607 937 291, osobně). 

Rádi s vámi jakýkoliv návrh prodiskutujeme, popř. ho dle možností rozpočtu zreali-

zujeme nebo zařadíme do rozpočtu na další roky.  

            Vedoucí technického úseku Pavel Kučera 

 

             

mailto:podatelna@destna.cz
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ŠKOLNÍ KUCHYNĚ  

 

Jídelní lístek – DUBEN 2025 

 

Úterý 1.4. Zeleninová s kuskusem  Vepřový paprikáš, houskový knedlík 

Středa 2.4. Květáková s vejci  Bramborové noky se špenátovou omáčkou a kuřecím masem 

Čtvrtek 3.4. Čočková s kroupami  Pečené kuřecí stehno, dušená rýže, ovocný kompot      

Pátek 4.4. Drůbková  Ratatouille, brambor 
    

Pondělí 7.4. Krupicová se zeleninou Plněný paprikový lusk, rajská omáčka, houskový knedlík  

Úterý 8.4. Dýňová  Jihočeské rizoto s tarhoňou, kuřecím masem a zeleninou 

Středa 9.4. Z fazolových lusků  Hrachová kaše, dušená šunka, okurka, chléb  
     

Čtvrtek 10.4. Vločková  Špagety s boloňskou omáčkou, sýr      

Pátek 11.4. Přidělaná s koprem  Bramborová roláda plněná povidly, mák  
     

Pondělí 14.4. Rajská s písmenky  Treska plněná bylinkovou omáčkou, brambor, mrkvový salát 

Úterý 15.4. Bramborová  Vepřové nudličky po čínsku, jasmínová rýže  
     

Středa 16.4. Hrachová s krutony  Těstovinový salát s kuřecím masem a zeleninou  

Čtvrtek 17.4. Kapustová  Vepřové výpečky, zelí, bramborový knedlík  
     

Pátek 18.4.   Svátek 
     

Pondělí 21.4.   Svátek      

Úterý 22.4. Rybí s polentou  Čevabčiči, brambor, hořčice, cibule      

Středa 23.4. Brokolicová  Chilli con carne, dušená rýže 

Čtvrtek 24.4. Uzená s bulgurem  Srdce na smetaně, houskový knedlík 

Pátek 25.4. Česneková  Bramborový guláš, chléb 
   

  
Pondělí 28.4. Slovenská  Krůtí na zelenině, divoká rýže 

Úterý 29.4. Rybí krémová  Holandský řízek, bramborová kaše, okurkový salát  
Středa 30.4. Fazolová s mrkví  Šunkofleky, červená řepa 

 

Vedoucí kuchařka: Ivana Staňková, Vedoucí ŠJ: Andrea Hořejší 
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MATEŘSKÁ ŠKOLA 

 

Březen ve školce  

Na začátku měsíce jsme si připomněli tradici Masopustu. Ve školce jsme si užili karneva-

lové dopoledne. Připravili jsme si společně občerstvení, napekli jsme si palačinky a tousty. 

Celé dopoledne bylo plné soutěží a tance. Všichni jsme se parádně vyřádili. 

3. března za námi přišli kamarádi z 1. třídy. Společně jsme si zazpívali a zatančili u klavíru, 

na který nás doprovázela paní učitelka Zuzana Machartová.  

Březen byl pro nás ve školce ve znamení jara. Začalo nám přát i počasí. Děti si konečně 

pohrály na dětském hřišti a můžeme využívat i naše školkové hřiště. Některé dny byly 

opravdu ryze jarní, a tak jsme se těšili na procházkách z probouzející se přírody. V zahrád-

kách jsme pozorovali jarní květiny (sněženky, bledule, talovíny, krokusy, …). Také jsme 

okukovali nebe, zda někde nezahlédneme kroužit čápa. Zatím však bez úspěchu.  

Březen je měsícem knih, a tak jsme se i my ve školce tomuto tématu věnovali. Povídali jsme 

si o tom, jak se ke knihám chováme, kde si je můžeme půjčit a kde koupit. Obě třídy navští-

vily místní knihovnu, kde nás přivítala knihovnice Hanka Liškařová a připravila si pro nás 

úžasný program. Do třídy Včeliček přišel dětem číst pan starosta a náš pan ředitel. Ve třídě 

Soviček jsme přivítali paní Janu Malechovou, která přečetla dětem zajímavou pohádku. Moc 

všem děkujeme. Děti, ze třídy Včeliček, si povídaly o hmyzu a zvládly vyrobit krásný hmyzí 

hotel.  

Přejeme krásné jarní dny Vaše učitelky MŠ 
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA 

 

Olympiády 

 

Během ledna proběhla okresní kola olympiád z dějepisu a českého ja-

zyka. Naši školu úspěšně reprezentovali Vítek Jílek (11. místo v dě-

jepisné olympiádě) a Kája Řetovská (8. místo v olympiádě z českého jazyka). V únoru se 

také konalo okresní kolo olympiády v anglickém jazyce, kterého se zúčastnili Vítek Vaníček 

z 9. třídy a Přemek Řetovský z 6. třídy. Oba chlapci předvedli skvělé výkony, Přemek se ve 

velké konkurenci umístil na 5. místě. 

                                                                                             Mgr. Eva Malíková 

 

Okresní kola olympiád  

 

Ve středu 26. února se v Jindřichově Hradci konalo okresní kolo zeměpisné olympiády, ve 

kterém naši školu reprezentovali žáci David Mareš ze 7. ročníku a Viktorie Řetovská ze 

6. ročníku. Soutěž se skládala z několika částí, které prověřily jejich geografické znalosti. 

Žáci museli prokázat znalosti při práci s atlasem, v písemném testu a v praktické části. 

V pondělí 17. března pak proběhlo okresní kolo biologické olympiády. Tématem letošního 

ročníku je Obrana, aneb jak nebýt sežrán. V kategorii C se zúčastnila Tereza Čiperová 

z 8. ročníku. Nedílnou součástí soutěže bylo samostatné vypracování vstupní práce na dané 

téma. 

Ve středu 19. března se Prokop Horyna ze 6. ročníku účastnil okresního kola recitační sou-

těže. Všem účastníkům olympiád děkujeme a přejeme mnoho úspěchu při dalším studiu. 

Jana Havlíčková 

 

Karneval v ZŠ 

 

V pátek 28. 2. se ve velké tělocvičně uskutečnil tradiční školní karneval. Akci pro žáky 

1. stupně připravila 9. třída pod vedením paní učitelky Jany Havlíčkové. Menší děti rozdě-

lené do skupin vedli soutěžemi sami žáci 9. třídy. K vidění byly nejrůznější masky jak do-

mácí výroby, tak ty kupované. Především masky vyráběné doma pak oceňovala porota při 

volbě 4 nejkrásnějších masek karnevalu. Zúčastněným dětem se dostalo sladké odměny. 

Karneval byl moc hezky připravený, za což všem děkujeme. 

Mgr. Zuzana Machartová 
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Planetárium v Jindřichově Hradci 

 

Během března měli žáci 6. až 9. ročníku příležitost navštívit planetárium v Jindřichově 

Hradci. Zde jsme zhlédli velmi pěkný dokument o sluneční soustavě. Viděli jsme realistické 

zobrazení planet, jejich pohybů, měsíce a další vesmírné objekty. Po projekci jsme se vydali 

do kupole planetária, kde jsme měli možnost pozorovat planety naší sluneční soustavy. Díky 

dalekohledu jsme se podívali na Venuši a Mars, které byly viditelné i během dne. Výlet do 

planetária byl nejen poučný, ale i velmi inspirativní. Doufáme, že nám tato zkušenost po-

může lépe porozumět vesmíru a jeho fascinujícím tajemstvím. 

Těšíme se na další podobné zážitky! 

Jana Havlíčková 

     
 

Plavecká výuka 

 

Dne 13. března žáci 2., 3. a 4. ročníku ukončili plavecký výcvik, který se konal v plaveckém 

bazénu J. Hradec pod vedením lektorek plavání. Poslední den vždy patří závodům a hrám, 

a tak si dnešní den děti náramně užily. Děti ze 4. ročníku, po absolvování 2letého výcviku, 

se naučily tři plavecké styly: prsa, znak a kraul. Ostatní děti budou ve cvičení pokračovat 

příští školní rok. 

                             Mgr. B. Bednářová  
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Budislav 2025 

 

Ve středu, 18. března navštívili žáci 5. ročníku a kroužek flétny Domov seniorů v Budislavi. 

Během dopoledne se zpívalo a hrálo na flétny.  Poté si děti a klienti vytvořili jarní dekorace 

a výborné pomazánky na chuťovky. 

Celé dopoledne si všichni užili a my se těšíme na další setkání. 

Veronika Buštová 

 

 

Divadlo Tábor 1. a 2. třída 

 

V úterý 26. 3. 2025 se 1. a 2. třída vydala na malý výlet. Cílem bylo táborské divadlo Oskara 

Nedbala. Poprvé jsme byli v menším a velmi útulném divadle, které je vedle hlavního sálu. 

Představení s názvem „Koláčky pro Andulku“ mělo u dětí velký úspěch. Navíc po skončení 

představení děti čekalo milé překvapení, skutečné koláčky, které sami herci dětem rozdali. 

Příště se opět těšíme. 
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Projektová výuka – městečko Kybernetov 

 

V rámci školní výuky se žáci 8. ročníku naší školy zapojili do zajímavého a velmi užiteč-

ného projektu, který si klade za cíl pomoci dětem bezpečně se orientovat ve světě moderních 

technologií. Společně se žáky prvního stupně si zahráli vzdělávací hru Městečko Kyberne-

tov, která jim umožnila hravou formou porozumět základním pravidlům chování na inter-

netu. 

Hra, kterou vytvořili odborníci na kybernetickou bezpečnost, je určena především dětem ve 

věku 5 až 9 let, tedy těm, které se teprve začínají seznamovat s online světem. Hlavním 

cílem této hry je naučit děti správně reagovat na různé situace, jež mohou ve virtuálním 

prostoru nastat, a to především na kyberšikanu, kybergrooming, netolismus (závislost na 

internetu) a další rizika spojená s používáním digitálních technologií. 

Tento projekt je příkladem toho, jak moderní technologie mohou být nejen zábavné, ale 

i užitečné při rozvoji dovedností, které jsou v dnešním digitálním věku nezbytné. 

Žáci 8. ročníku. 
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Noc s Andersenem v ZŠ Deštná 

 

Dne 28. března 2025 se ZŠ Deštná opět připojila k akci nazvané Noc s Andersenem, která 

je zaměřena na podporu dětského čtenářství. 

V letošním roce s námi ve škole nocovali žáci III., IV., V. a také IX. třídy, ti nám s realizací 

celé akce hodně pomohli.  

Hlavním tématem tohoto ročníku byla fantazie a dětská představivost. Pomohl nám motiv 

knížky Nekonečný příběh. 

Sešli jsme se v 17:00 ve vestibulu školy. Zde jsme si děti převzali od rodičů, většinu z nich 

vybavených nejen spacáky a karimatkami, ale i buchtami, za které moc děkujeme. 

Od 17.30 potom všechny děti rozdělené do pěti cca desetičlenných skupin plnily různé úkoly 

na stanovištích a postupně tak skládaly celou mozaiku příběhu. Na konci měla každá sku-

pina svou vlastní knihu. 

Všichni si zaslouží velkou pochvalu za to, jak celý večer spolupracovali. Před spaním jsme 

si potom promítli stejnojmenný film a spokojeně ulehli. 

V sobotu ráno jsme potom děti předali jejich rodičům, věřím, že si odnesly spoustu milých 

zážitků. 

Celá akce se povedla, my moc děkujeme vedení školy za podporu při její realizaci, rodičům 

za důvěru, deváťákům za pomoc a především všem dětem za nadšení a dobrou náladu, se 

kterými přišly i odcházely.  

                Za ZŠ Deštná Pavla Havelková 
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HISTORIE ČESKÉHO NÁRODA V OBRAZECH 

Rubrika Petra Drse z Deštné, sběratele pohlednic.  
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA 

 

Z naší knihovny 

 

Vážení a milí čtenáři, tak se mi zdá, že letošní jaro opravdu odpovídá starým 

pranostikám ... „Březen – za kamna vlezem“ … „Duben – ještě tam budem“. A co si s sebou 

za kamna vzít? No přece knihu! A ještě k tomu takovou, která pohladí po duši a jejíž příběh 

vás strhne tak, že zapomenete i na práci na zahrádce. Takových knih máme v knihovně 

hodně a jen čekají na vás – čtenáře. V březnu jsme pro vás nakoupili nové knihy. Mezi nimi 

je i nová kniha od Karin Krajčo Babinské s názvem Tsunami nebo kniha od V. Vondrušky 

Nevěsta Kristova a mnoho dalších. Máme tu i spoustu nových detektivek, které naší kni-

hovně věnovala paní Vichrová. A chcete-li se dozvědět o novinkách v knihovně víc, přijďte, 

určitě si vyberete. 

Ještě malé ohlédnutí za uplynulým měsícem. V rámci měsíce knihy naši knihovnu navštívily 

děti ze školky. S předškoláky jsme si povídali o pohádkách, pohádkových knížkách a o tom, 

jak s knihami zacházet. S nejmenšími jsme hádali pohádkové postavy a vypravovali po-

hádku O kůzlátkách. V čtenářském klubu jsme pro změnu vymýšleli fantastická zvířata. 

Koncem března proběhla beseda s panem Třebíckým. Tentokrát nás vzal na vysokohorské 

túry v Evropě – na Mont Blanc a Grossglockner. Výlet to byl velmi pěkný, ale přiznávám 

se, že jsem si s chutí poslechla vyprávění a jsem ráda, že jsem ty výstupy nemusela šlapat. 

Bylo to krásné. Děkujeme. 

                                                                                                                                     LiSt 
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SPORT 

 

Tréninky fotbalové mládeže (mladší přípravka a minipřípravka) 

Každý týden v pondělí od 16:00 do 17:10 v tělocvičně. S sebou boty, pití a míč. Rádi uví-

táme všechny děti z Deštné a okolí ve věku od 4 do 8 let. Pro informace volejte 607 937 291. 

 

Ping Pong 

V tělocvičně máme dva stoly na ping pong a zarezervovaný termín v pondělí od 17:15 do 

19:00. Kdo si chce pravidelně zahrát, zavolej a přijď. Informace na tel: 607 937 291. 

 

Tělocvična 

Rozpis všech sportů a cvičení, které probíhají v tělocvičně, najdete na tomto odkazu: 

https://www.destna.cz/volny-cas/telocvicna/. 

https://www.destna.cz/volny-cas/telocvicna/


--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
- 28 -                                                                               Zpravodaj Deštenska 

Rozpis zápasů mladší přípravky TJ Sokol Deštná jaro 2025 

Kolo Hrací 

den 

Datum Podzim 2024 Začá-

tek 

Sraz 

na 

místě 

Poznámka 

1. Čtvrtek 6.3.2025 Kardašova Řečice - Deštná Výsledek: 6:12 

2. Čtvrtek 20.3.2025 Kardašova Řečice - Deštná Výsledek: 6:11 

3. Čtvrtek 3.4.2025 Deštná - Kardašova Řečice 16:15 15:45 Deštná hřiště 

4. Čtvrtek 10.4.2025 Lásenice - Deštná 17:00 16:15 Lásenice 

5. So/Ne 19.4./20.4. Suchdol nad Lužnicí - turnaj 

(Suchdol A, Suchdol B, Láse-

nice) 

10:30 9:45 Suchdol turnaj 

3 zápasy 

6. Úterý 29.4.2025 Lomnice n/Luž. - Deštná 17:00 16:15 Lomnice 

7. Neděle 4.5.2025 Deštná - turnaj  

(Rapšach, Č. Velenice, K. Ře-

čice) 

10:00 9:15 Deštná turnaj 

3 zápasy 

8. Čtvrtek 15.5.2025 Deštná – Lásenice 17:00 16:15 Deštná 

9. Sobota 17.5.2025  Lásenice – turnaj  

(Rapšach, Lásenice, Č. Vele-

nice) 

10:00 9:15 Lásenice 

3 zápasy 

10. Sobota 31.5.2025 Závěrečný turnaj - ? ?   

Pavel Kučera – předseda TJ Sokol Deštná 

 

Fotbal muži 

 

Přípravné utkání s Lodhéřovem 22. března skončilo spravedlivou remízou 1:1, kdy se za 

domácí prosadil útočník Valentyn Doma. 

 

Rozpis utkání jarní části sezony 2024/2025 
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LÍSTEK Z PAMÁTNÍKU 

 

Odkud jsme přišli do Deštné? 

  

Výrok Miroslava Horníčka „Každý jsme odněkud …“ mi poskytl 

„oslí můstek“ k dalšímu textu. Široké téma otázky je žádoucí trochu 

zestručnit. Ze šera dávných věků vystupují Slované, jež vyslal vojvoda 

z hradiště nad řekou Včelnicí (později Jindřichův Hradec), na severo-

západ k říčce jménem Dessna (staroslovansky tekoucí voda), aby chrá-

nili tamní brod. Nad ním na výšině byla křižovatka zemských stezek. Templářští rytíři, jako 

lokátoři, podle přání pánů z Hradce přivedli sem nové kolonisty z bavorského Bamberka. 

Ti založili na zmíněné křižovatce cest trhovou osadu. 

 Slované i Němci měli svá jména – to vše odvál čas. Ani další torzovité záznamy neuvádějí 

odkud dosídlenci Deštné přicházeli. Až v 18. století se tyto údaje objevují v zachované 

městské knize „Zakupovací právo“. Deštenští radní pečlivě vybírali žadatele, kteří chtěli žít 

a pracovat pod zdejším „městským šosem“.  

 Podívejme se na některé z nich: Od roku 1592 zde žije Pavel Vlach, zedník, z Jindřichova 

Hradce, později přejmenovaný na Taliána. Roku 1749 byl přijatý Václav Čáp, rolník z Tá-

bora. 1780 se do rodiny Binderů v Brčíku přiženil Josef Štipl, truhlář z dvora u Jindřichova 

Hradce. 1785 se v Deštné zakoupil (peníz za městské právo) švec František Závodný (zatím 

nevíme odkud). 1785 byl přijatý pod městský šos Antonio Tognio mydlář z Českých Budě-

jovic. 1788 přišel Jan Eisner kloboučník, z Veselí nad Lužnicí. V roce 1790 to byl Jiří Klik 

provazník ze slezské Krotkavy.  

 V dalších městských knihách je bydliště přišlého občana do Deštné uváděno častěji. 

 Například: 1819 František Čejna ze Světců, 1821 to byli Josef Brejl z Jindřichova Hradce 

a Tomáš Kvapil z Oldřiše. 1822 Matěj Bernard z Kardašovy Řečice a Antonín Kratochvíl 

z téže obce. 1829 František Kůrka a František Nedbal, oba ze Světců. 1882 Jan Kadeřábek 

z Běhčína, 1893 Alois Kotýnek z Hořepníka, 1870 František Vichra z Doňova, 1899 Karel 

Hlavsa z Nezamyslic. 

 Hodně občanů přicházelo do Deštné z blízkého okolí (řemeslo, koupě usedlosti, sňatky). 

 Zákon určující obyvatelům jejich domovskou příslušnost, přidělal úředníkům obcí mnoho 

práce a agendy – žádosti o podpory, placení léčení, tresty lidí a jejich placený (obcí) postrk 

do rodné obce … a vše jiné, musely obce vyřizovat s deštenskými, toulajícími se po celé 

rakousko-uherské říši! Zrušení tohoto zákona v nové Československé republice roku 1920 

bylo přijato s úlevou. 

F.K. 

                                                       

KULTURA A ZAJÍMAVOSTI 

 

Dětský tábor Deštná - 19. díl - 12. část        Rok 2007 (od 30. června do 11. srpna) 

 

V neděli 22. července navštívil mladší sportovní oddíl Provaznické muzeum v Deštné. 

Děti prováděl a vše krásně názorně předváděl a vysvětloval tenkrát třináctiletý Martin Ho-

lec, nynější výborný herec Divadla Josefa Kajetána Tyla v Plzni (hraje v činohrách i v mu-

zikálech - v současné době můžete Martina vidět v muzikálu Dracula).   
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Z programu 4. běhu vybírám středu 25. července: 1. oddíl (mladší sportovní) – stolní 

tenis, hod míčků na cíl, milionář, křížovky, zručnost, bingo, kopaná, kimovka,  2. oddíl 

(turisticko-zálesácký a starší sportovní) – celodenní výlet do Kamenice nad Lipou, zá-

mek, lípa, úzkokolejka, aquapark, vaření polévky na peci, 3. oddíl (tenisový) – celostátní 

tenisový turnaj staršího žactva na centrkurtu v Deštné, 4. oddíl (s koňmi) – celodenní výlet 

do Kamenice nad Lipou, zámek, lípa, úzkokolejka, aquapark a uvař si svůj buřtguláš. 

Z jídelníčku 4. běhu vybírám čtvrtek 26. července: snídaně – chléb, máslo, marmeláda, 

čaj, oběd – polévka hrachová, vepřové na paprice, houskový knedlík, čaj, svačina – chléb, 

salám, večeře – zapečené těstoviny, okurka, čaj, druhá večeře – chléb, máslo, marmeláda. 

  

5. běh se uskutečnil ve dnech 28. července až 4. srpna 2007. Měli jsme celkem dva oddíly. 

Potřetí se uskutečnil Tábor s angličtinou. V roce 2007 se Tábor s angličtinou poprvé 

uskutečnil spolu se Sportovním táborem, který je součástí našich táborů od roku 1992 

(první ročník našeho tábora v roce 1991 byl pouze tenisový). V letech 2005 a 2006 se Tábor 

s angličtinou uskutečnil samostatně, bez Sportovního tábora. 

Počet dětí na anglickém táboře oproti loňsku stoupl o 15 %. Bylo to tím, že v roce 2006 

byl Tábor s angličtinou pouze na jednom běhu (byl to 5. běh) a v roce 2007 jsme pořádali 

Tábor s angličtinou na dvou bězích: na 5. běhu a na 6. běhu. Též v roce 2006 jsme pořádali 

angličtinu bez Sportovního tábora a dokonce tenkrát se angličtina konala pouze ve školce. 

Na hřiště děti pouze docházely ke sportovním aktivitám. 

Děti z angličtiny i jejich vedoucí byli ubytováni v budově, kde také probíhala výuka anglič-

tiny. Ostatní aktivity probíhaly na hřišti, kde byly ve stanech ubytovány děti ze Sportovního 

oddílu, byl tam uskladněn veškerý táborový materiál, sportovní potřeby, bylo tam zázemí 

pro přípravu stravy (snídaně, svačiny a druhé večeře) a také tam bylo ubytované vedení 

tábora se zdravotnicí. Děti z angličtiny tvořily jeden oddíl, který vedli tři vedoucí: Tomáš 

Jedlička, Vojtěch Soukup a Lenka (příjmení se nám bohužel v kronikách nedochovalo...). 

Sportovní oddíl vedl Václav Tampír. 

 

Na první fotografii je průvodce v Provaznickém muzeu Martin Holec, tehdy třinácti-

letý, který prováděl děti z našeho tábora v Deštné.  

Na druhé fotografii jsou děvčata z tenisového oddílu při přípravě buřtguláše. 

 

                                                                                            Vladimír Zedník 
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SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ DEŠTNÁ 

 

Půlstránka (možná i více) SDH Deštná 

 

V pondělí 17. 3. byla naše jednotka ve 14 hodin 3 minuty povolána operačním střediskem 

k zásahu u požáru dřevěného přístavku rodinného domu v obci Jižná. K požáru vyjelo 

ve 14 hodin 10 minut jedno družstvo o celkovém počtu 5 hasičů s CAS 24 Scania.  Objekt 

byl zasažen požárem v celém rozsahu, a navíc bylo uvnitř uskladněno více zahradních strojů 

a motocykly. Naše jednotka se připojila, k již zasahujícím jednotkám HZS J. Hradec a JSDH 

Pluhův Žďár, následně nás doplnila ještě JSDH Kardašova Řečice a HZS Soběslav. Dřevěný 

objekt byl uhašen a rozebrán, obytné části stavení byly uchráněny. Na základnu jsme se 

vrátili v 15 hodin 15 minut. 

V průběhu měsíce března si určení členové jednotky obnovovali osvědčení pro zásahy s mo-

torovou pilou. Pod vedením instruktora z HZS prošli úspěšně teoretickou i praktickou částí 

školení na závěr zakončeným testem znalostí. 

V březnu absolvovali členové jednotky ve funkcích velitelů také povinná školení pro své 

odbornosti. Kontinuálně probíhá údržba naší techniky a výcvik zaměřený na správné pou-

žívání komunikačních a dýchacích technických prostředků. 
 

Počátkem března jsme doplnili větve do připravené podložky čapího hnízda na komíně ko-

telny, uvidíme, zda se čápům zalíbí a usadí se zde. 
 

V dubnu proběhnou obvyklé akce, o kterých vás budeme informovat prostřednictvím měst-

ského rozhlasu. 

                                                                                                                   (Jan) 
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CYKLOVÝLETY 

 

CYKLOČUNDR – 3. ČÁST – STAŇKOV A CHLUM U TŘEBONĚ 

 

V prvním dílu tohoto putování jsme dojeli oklikou do Nové Bystřice, zde přespali a druhý 

den vyrazili přes Smrčnou, Nový Vojířov a Peršlák a po lesní cestě nazvané Via Czechia – 

jižní, k níž se pod Kněžskou skálou připojila modrá turistická značka, využívaná též jako 

Stezka Českem, jsme pokračovali již po pěkné asfaltové cestě kolem Památníku lesní jed-

noty směrem na Staňkov. Před Staňkovem u kapličky jsme však z této stezky odbočili, aby-

chom se přiblížili co nejvíce Staňkovskému rybníku. A to je něco. Z počátku jedna chajda 

vedle druhé, prokládané rekreačními zařízeními a po chvíli jeden kempink za druhým, prak-

ticky po celém břehu až ke hrázi. A že se jedná o velký rybník! Svojí rozlohou 272 ha je 

jedním z největších rybníků v České republice. Má ale i svá vyložená prvenství. Je nejdelším 

českým rybníkem (6 km), nejobjemnějším rybníkem, rybníkem s nejdelším obvodem (25 

km) a s největší hloubkou (u hráze 16 m). Vzhledem k malé výnosnosti je využíván přede-

vším k rekreačním účelům. A že tady těch rekreantů je! Ale asi to zde má zvláštní kouzlo. 

Když tu mluvíte s ubytovanými lidmi, tak sem jezdí prakticky každý rok, v podstatě si asi 

dovolenou bez pobytu u Staňkovského rybníku nedovedou představit. Koupání, rybaření, 

kiosky, pivko, posezení, relax. Proč ne? Ale na můj vkus příliš mnoho lidí na jednom místě. 

Tak jsme těmi kempinky projížděli a těšili se na oběd, když se zase, a to dost zatáhla obloha. 

Až do Staňkova jsme nedojeli, vzali jsme zavděk přístřeškem u jednoho kiosku, kam se 

vešla i kola a u piva přečkali burácení. 

Když se vše utišilo, popojeli jsme konečně do Staňkova. Zde jsou dvě vyhlášené restaurace. 

Restaurace U Sumečka, zaměřená spíše na rybí speciality i s vlastní značkou piva Hrouzek, 

vařeném v kácovském pivovaru, a restaurace U Trpaslíka s bohatým výběrem české ku-

chyně. Ta druhá byla při cestě a hlad už byl veliký, takže to rozhodlo a skutečně jsme neli-

tovali. V některých restauracích, kde jsou hosté turisté, kteří se staví jednou a příště už jsou 

zase jinde, tak nějak extra nedbají na kvalitu jídla, ani obsluhu. Zde se takto krátkozrace 

nechovají. Buď to mají v krvi nebo jsou si vědomi toho, že si lidé mezi sebou také něco 

řeknou nebo, že existují sociální sítě. Zkrátka tuto restauraci mohu jen doporučit. A stejně 

tak asi množství dalších hostů, především cyklistů, kterými byla restaurace a zahrádka ob-

sazena. Jídlo dobré a obsluha rychlá, až se člověk vzhledem k množství lidí divil. Když jsme 

potom míjeli restauraci U Sumečka, která byla zavřená, tak jsme svoji volbu dvojnásob po-

chválili. 
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A ze Staňkova vedla naše cesta do Chlumu u Třeboně. Po modré turistické značce, poho-

dová cesta. A zase jak u Staňkovského rybníku. Ze Staňkova do Chlumu jsme jeli 4,5 km 

kolem rybníku Hejtman a stále jsme míjeli tábořiště, autokempinky, rekreační zařízení 

a chaty. Hned na začátku Chlumu je na mapě označena jedna zajímavost – lávka na ostrůvek 

v rybníku Hejtman, 100 m dlouhá dřevěná lávka, po níž jsem ale raději pro její od pohledu 

vachrlatost nešel, stačila mi fotka. A potom, to vám bylo zajímavý, kde se vzal, tu se vzal, 

butik s indickou módou, takže jsem si našel kiosek s hanušovickým pivem a čekal na svůj 

doprovod. Ale nelitoval jsem, pivo dobrý, a zatímco jsem se rozkoukával, zjistil jsem, že 

sedím v nějakém mexickém bistru. Škoda, že jsem byl najedený, názvy těch jídel byly zají-

mavý a k tomu hrála mexická hudba. Zrovna, když se mi tu začínalo líbit, idylka skončila 

a vydali jsme se o kousek dál k zámku. Myslel jsem, že si jen prohlédneme park s mnoha 

fontánami, ale u vchodu hned brigádnice a vstupenky. Slečna nám sdělila, že za 150 Kč se 

můžeme nejen projít parkem, ale též si prohlédnout minizoo a interiér zámku. Nechtěl jsem 

čtenáře Zpravodaje ochudit, tak jsem investoval. Zámek i park na mne zapůsobily rozporu-

plně. V parku je mnoho vzácných starých stromů, protéká tudy Koštěnický potok, vytékající 

z rybníku Hejtman, je zde několik starých soch, kašen a fontán, na druhé straně mezi tím 

ohrady s pštrosy, kozami, prasaty, a dokonce i ohrádky se slepicemi a na dovršení všeho 

půjčovna a dráha pro čtyřkolky, trampolíny a gumový hrad se skluzavkou pro děti. Prostě 

kouzlo starého poklidného parku přeměňované na lunapark. Obdobně zámek. Zvenku ho-

nosné krásné sídlo, vevnitř obrazy s historickými výjevy a na každém rohu nevkusné zlaté 

brnění. To bilo hodně do očí. Interiér v podstatě upravený pro svatby a jiné velké hostiny. 

Zámek nabízí i možnost ubytování. Zámek se vlastně jmenuje d´Este, jeho vlastníkem je 

s.r.o. a v obchodním rejstříku si dohledáte, že jednatelem je Daniel Bakaev z Karlových 

Varů a společníkem Dinmukhamed Utepov z Průhonic. Pokud sledujete dění kolem zámku 

a parku aktuálně, zjistíte, že byl nedávno i na prodej, že zde proběhly nějaké nepovolené 

úpravy, o chov zvířat se zajímá i veterinární správa atd., takže to bude asi ještě zajímavé. 

Kromě zámku a parku mě zde v Chlumu zaujala ještě křížová cesta ke kostelu Nanebevzetí 

Panny Marie. Ta je fakt parádní. Trošku se u toho člověk zadýchá, protože křížové cesty 

vedou vesměs do kopce, ale jednotlivá kamenná zastavení stojí za to. Stejně tak množství 

soch svatých kolem samotného kostela. Před kostelem je malé náměstí, na něm kašna, úřad 

městyse, základní škola a pomník obětem 1. světové války, avšak rozhodně zde nehledejte 

nějaký obchod nebo restauraci. V tomto směru zcela pusto. Pokračování příště.  

Ant. Stára 

 

   
 

 
Rybník Hejtman Chlum u Třeboně 
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Zámek Chlum u Třeboně Kostel Nanebevzetí Panny Marie 

Zámek Chlum u Třeboně 

 

Zámek Chlum u Třeboně 
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KYTIČKY, KYTIČKY, KYTIČKY 

 

Sláva, sluníčko už má trochu sílu a sem tam už něco kvete. Na Vrších je mez nad silnicí 

v jednom místě krásně barevná. Jsou tam samé nízké a drobné kytičky. Moje oči je roze-

znaly až při bližším pohledu. Hlavně ty bílé. 

První bílá kytička mě docela překvapila, protože v našem okolí jsem ji ještě neviděla. To 

byla kamejka rolní (Buglossoides arvensis). Je to jednoletá nebo ozimá bylina, která se 

k nám rozšířila ze Středozemí, ale to bylo snad už v době kamenné. Rostlinky, které jsem 

našla, byly nejvýš 10 cm vysoké, ale dokážou prý vyrůst až do 50 cm. Kamejka má úzké 

dlouhé listy po celé délce stonku a kvítky vyrůstají přímo v úžlabí listů. Existuje ještě ka-

mejka lékařská (Lithospermum officinale) a kamejka modronachová (Aegonychon purpu-

rocaeruleum). Při zběžném pohledu se možná může splést ta kvetoucí modronachová s ně-

jakou pomněnkou, ale lístky jsou přece jen trochu jiné. Většinou se uvádí doba květu květen 

až červenec, někde duben až červenec, ale tady roste na stráni obrácené k jihu a je docela 

teplo, tak proč by nekvetla už v březnu. 

Jiná bílá kytka byla osívka jarní (Erophila verna), ale o té jsem se zmínila už dřív. Ta teď 

roste snad úplně všude, dokonce i v dlažbě. Je tak drobounká, že si jedné rostlinky vůbec 

nevšimnete, ale v houfu udělá bílý koberec. 

Třetí bílá kytička, co roste také úplně všude, je ptačinec prostřední (ptačinec žabinec) 

(Stellaria media). Ten znáte všichni hlavně ze zahrady. Když má kolem sebe volno, jedna 

Staňkovský rybník 



--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Zpravodaj Deštenska                                                                                                         - 39 - 

rostlina dokáže pokrýt hodně velkou plochu. A když ji vytrhnete, máte vypletou půlku zá-

honu. A kvete klidně i celý rok, i v mírnější zimě. Tuhle kytičku mají rádi někteří ptáci, 

možná proto ptačinec. Také je dobrá do salátů, ale ještě jsem ji nezkoušela. 

Další kytka už není bílá, ale nachová. Hluchavka nachová (Lamium purpureum). Byly 

tady houfy nízkých kytiček, a protože kolem nich bylo všechno nízké, tak co by se namá-

haly. V létě ovšem doroste stejné výšky jako třeba hluchavka bílá. Hluchavka nachová má 

načervenalou lodyhu a květy má purpurové. Kvete od března do října. Roste téměř všude 

a podobně jako hluchavka bílá je i ta nachová léčivka. Sbírají se květy i celá nať a sušení je 

velmi náročné. Rostlina se při sušení snadno poškodí, a hlavně se hodně seschne. Má také 

význam pro včelaře, protože má dost nektaru. 

Aby mez byla barevnější, mezi tím vším rostly drobné žluté violky rolní (Viola arvensis). 

To jsou malé drobné macešky, které se také občas kříží s violkou trojbarevnou, která roste 

na stejných místech. Kvete od dubna, u nás od března, do září. A jako všechny violky, je 

i tahle léčivá.   

Víc toho zatím nekvete, ale duben už bude určitě bohatší.  

TM 

 

 

   
 

 

 

 

   
 

 
 

 

Kamejka rolní Hluchavka nachová 

Violka rolní Ptačinec prostřední 



--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
- 40 -                                                                               Zpravodaj Deštenska 

INZERCE 
 

 
 

 


